

Juzguen todos la conducta que observa la Directiva del Círculo Mercantil

Sigue comentándose muy sabrosamente en todos los sitios públicos la contienda que venimos sosteniendo con la Junta Directiva del Círculo Mercantil, y aunque en estos comentarios se encuentran para todos los gustos, la inmensa mayoría de ellos son altamente favorables.

Esto demuestra que nosotros nos hemos colocado sobre terreno firme desde el primer momento mientras que la Directiva del Círculo lo está sobre un volcán que terminará por tragarse a cuantos de ella forman parte. A nosotros nos tendría esto perfectamente sin cuidado si solo alcanzara el desastre a los elementos directivos del Círculo, pues con ello se perdería bien poca cosa y ganaría muy mucho la sociedad, pero nos causa un profundo pesar, que la soberbia estúpida de cuatro fracasados de una pequeñez insignificante tal, que apenas si merecen un comentario de café, ocasiona el derrumbamiento del Círculo Mercantil, llevando a la bancarrota a una entidad, antes tan prestigiosa y que fue el orgullo de Almería.

Por eso nosotros, a quienes se tiene por enemigos del Círculo Mercantil, que hemos evitado que esto ocurra y de aquí esta campaña que venimos sosteniendo para limpiar aquella casa de los elementos perturbadores que no pertenecen al comercio y que se han apoderado de ella abusando de la buena fe de las personas que no han tenido la desgracia todavía de perder el sentido común, como a ellos ocurre. Causa risa, cuando no indignación profunda, el ridículo papel que esa Junta Directiva está haciendo y todo el mundo hace cáculos y más cáculos, pretendiendo averiguar el espesor exacto de sus epidermis, ya que nada les hace enrojecer y permanecen en sus puestos dando un ejemplo de frescura sin precedentes.

En cuanto al presidente, ya se le llama por ahí «el caballero de la triste figura», aunque en realidad nos parece muy poco apropiado este sobrenombre a no ser que se le haya aplicado también por el ridículo que viene corriendo, pues en nuestro sentir ninguna semejanza existe entre el héroe que inmortalizó el sublime manco de Lepanto, con el presidente del Círculo Mercantil. Aquel fue un «desfacedor de entuertos» y, sobre todo, era un verdadero esclavo de su paabra de caballero andante. El señor Escobar Banaente, no desface, sino que hace entuertos, y su palabra no parece por ninguna parte.

Aceptó una fórmula previamente acordada por quienes de la mejor buena fe actuaron de amigables componedores; ofreció dimitir la presidencia del Círculo si no era aceptada por todos y aun que ha recibido el marcadísimo desaire de que ninguno de sus compañeros de la Directiva le haga caso, sigue en su puesto haciendo una figura muy triste pero sin paarse en nada al «caballero de la triste figura».

Hemos dicho y repetimos una vez más, que nosotros no somos enemigos del Círculo Mercantil sino de los perturbadores que le llevan a la ruina y por eso y por el gran afecto que siempre hemos profesado a dicha sociedad, es por lo que hacemos un último llamamiento a los comerciantes prestigiosos y dignos de Almería, que forman parte del Círculo Mercantil, para que no se dejen guiar por más tiempo, por quienes les llevan al desastre y a la bancarrota.

A esos elementos perturbadores que con sus desaciertos ponen en grave peligro la vida de esa entidad, les importa poco cuanto por culpa de ellos pueda ocurrir.

Al introducirse en el Círculo, lo han hecho buscando una popularidad que perdieron por sus procedimientos, y no piensan en otra cosa que en ver la manera de encumbrarse a la sombra del Círculo Mercantil, manobra a la que no deben prestarse los socios, porque el honoroso pabellón de esa Sociedad, no debe servir para encubrir mercancías averiadas.

Entendemos pues, y lo decimos por última vez, que si los elementos sanos del Círculo aprecian en algo el buen nombre de éste, deben poner de patitas en la calle a esos perturbadores que les conducen a la ruina. Dicho esto, damos la voz de alarma, en cumplimiento de nuestro deber esperando que la justicia y la razón se impongan en todos y que vuelva a reinar allí la paz y la tranquilidad de que hoy se carece.

No hay que dudar que permaneceremos arma al brazo dispuestos siempre a impedir que se vulnere la Ley.

Un banquete en Sevilla

Para un hijo de Almería

En la hermosa capital sevillana, a cuya Universidad ha pertenecido hasta ahora como profesor auxiliar, ha sido obsequiado con un banquete nuestro paisano y amigo don Emilio Langie Rubio, por haber ganado la cátedra de Derecho Penal que obtuvo, en el mes anterior, en brillantes oposiciones celebradas en Madrid.

El agasajo tuvo lugar, en la noche del miércoles pasado, en el restaurante Las Delicias, y en él reinó la más cariñosa cordialidad, concurriendo al acto numerosos ateneístas y profesores de aquel superior centro docente. Ofreció el homenaje, en un discurso muy bello y muy sentido, el catedrático de Derecho Político de la Universidad, señor Martí Jara y para terminar pronunció elocuentes y emocionadas palabras el señor Langie Rubio, expresando en ellas su profunda gratitud por el honor que se le tributaba. Recibió muchos aplausos y enhorabuena, que también por nuestra parte le reiteramos.

De Sociedad

Ha venido de Abia el abogado don Juan Bueso Castillo.

De Albánchez ha llegado el propietario don Juan López Granero.

Procedente de Nijar se encuentra en esta el propietario don Ginés García de Torres.

Han regresado de sus posesiones de Agua Amarga los comerciantes don José Requena Rodríguez y don Andrés Ruiz Ferrer. Sean bien venidos.

Casa de Socorro

Caidas casuales

Ha sido asistido Juan Jiménez Vergara, de 21 años, natural de Almería, de una contusión de primer grado en la región lumbar, de pronóstico leve, salvo complicaciones, producida por una caída casual.

Después de curado pasó a su domicilio.

También fué asistido el joven de 15 años, Cristóbal Oña Ruiz, que presentaba

una contusión de primer grado en el brazo derecho, pronóstico leve.

Y María Montoya López de 56 años, natural de Nijar, fué asistida de lixación de la muñeca derecha.

Esta como el anterior, produjéronse dichas lesiones, por caídas casuales y ambos pasaron a sus respectivos domicilios, una vez asistidos.

Herido de una pedrada

El joven Francisco Oliver Castelo, fué curado en este benéfico establecimiento, de una herida contusa de tres centímetros de longitud, que interesaba el cuero cabelludo en la región parietal izquierda.

Se la produjo otro individuo a causa de una pedrada. Se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Sucesos del día

Pulsera extraviada

Por la Comisaría de Vigilancia se ha dado conocimiento al Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia de la denuncia formulada por D. Eduardo Rodríguez, jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza, por habersele extraviado a su esposa una pulsera de oro con un granate en el centro y dos brillantes a los lados.

La policía practica diligencias para la busca de dicho ajuar.

Carrera exagerada

Era la que llevaba el coche conducido por Luis Romera, propiedad de la viuda del conocido «Tonterías», que marchaba de la Puerta de Purchena a la calle de Obispo Orberá, y al ser requerido por los guardias de seguridad números 7 y 10, lejos de frenar los caballos, fustigólos más vivamente, por lo que ha sido denunciado en la Comisaría de Vigilancia.

Por golpear con un bastón

Por el agente de Vigilancia señor Salazar, ha sido denunciado en la Comisaría, José Giménez González, por promover escándalo en el teatro Variedades, dando con un bastón fuertes golpes en las butacas.

Crónica de Tribunales

Sentencia absolutoria

Por el Tribunal de derecho de la sección primera, ha sido absuelto libremente del delito de lesiones de que fué acusado, José Sánchez Carretero (s) Bombay.

El haber dado cuenta oportunamente del brillantísimo informe pronunciado en el acto del Juicio oral por el letrado defensor señor González Mataitana, nos releva de comentarios, limitándonos a darle una nueva enhorabuena, por la no interrumpida serie de sus triunfos.

Señalamientos para el lunes

Dos incidentes de apelación dimanantes de causas del Juzgado de esta capital.

El Licenciado Picapleitos

De teatros

EN CERVANTES

Anoche triunfó nuevamente «La Canción del Olvido» el barítono señor Caballer, quien cantó primorosamente toda la partitura, siendo ovacionado.

Igualmente la señora Camarena recibió los aplausos del público, que admira en esta triple una excelente voz y el gusto con que matiza todos los cantables.

En el «Asombro de Damas» gustó muchísimo la bailarina Carmelita Martínez, que recibió aplausos por su admirable interpretación del ballet de segundo acto.

Pablito López, acertadísimo en un gracioso y ven!

En general, toda la compañía tuvo una feliz noche, un rotundo éxito, que, dada la excelencia del cuadro artis-

tico, se repetirá todas las sucesivas.

EN VARIEDADES

El mago de la cinematografía, Léuis Fenillade, ha añadido a sus dos sublimes producciones «Las dos niñas de París» y «La Huerfanita», una supercreación, genial y bella, como todas sus obras, y verdadero modelo de arte, de depurado gusto y de su tuosidad: la película que con el título de «Parisette», comenzará a proyectarse mañana en la pantalla de Variedades.

De nuestro público son bien conocidos todos los geniales intérpretes de aquellos dos «films» que durante muchas noches mantuvieron el más vivo interés de los almerienses, quienes recuerdan y admiran a la bellísima Sandra Milowanoff, la Ginnette ingenua, a Biscot, el formidable actor cómico de fama mundial, y que desde mañana volverán a deleitar a nuestro público con su soberana labor artística en la escena muda.

La película es, además, pródiga en sensaciones dramáticas y en escenas de un romántico sentimentalismo.

Por eso, aseguramos que pocos almerienses dejarán de admirar tan hermosa joya de la cinematografía moderna.

Reparto general

Mañana treinta, termina en esta capital la cobranza voluntaria de dicho impuesto correspondiente al cuarto trimestre del ejercicio 1922 23.

Los contribuyentes que por cualquier causa no tuviesen conocimiento de la presencia del recaudador en su domicilio al intentar éste efectuar dicha cobranza, podrán verificar su pago en el domicilio oficial del recaudador: Calle Unión, núm. 5.

El estratégico

La comisión almeriense

En el tren correo de esta tarde llegará la comisión almeriense que hace unos días marchó a Madrid para gestionar, en unión de la comisión granadina, la construcción del ferrocarril estratégico de la Alpujarra.

Los comisionados vienen altamente satisfechos y probablemente se organizará inmediatamente un acto público para dar cuenta de las gestiones realizadas.

Una mejora urgente

La carretera de Poniente

El diputado provincial don Antonio Soler Bayona visitó ayer al ingeniero jefe de Obras Públicas don Angel Ochotorena, para hablarle del estado en que se encuentra la carretera de Poniente, y de la necesidad de que se proceda con la mayor urgencia a la confección del oportuno proyecto para la realización de las obras necesarias, a fin de evitar el constante peligro que ofrece el paso por algunos trozos de dicha carretera, conforme indicábamos en nuestro artículo de ayer.

El señor Ochotorena se mostró conforme con la petición que el señor Soler Bayona le formulaba y perfectamente convencido de que dicha obra no puede demorarse, ofreció poner toda su actividad y celo al servicio de la misma, con objeto de que el proyecto se eleve cuanto antes a la superioridad, y pueda obtenerse el crédito necesario para realizarla cuanto antes.

El señor Soler Bayona se mostró dispuesto a interponer toda su influencia para que el proyecto de la Jefatura de Obras Públicas se apruebe lo antes posible, y en breve marchará a Madrid, para gestionar dicha mejora

en unión de nuestros representantes en Cortes.

Nos congratulamos de que ayer no hayan caído en saco roto y que, por el contrario, sean acogidas con cariño por cuantos pueden laborar por que esas obras tan necesarias se realicen, para alejar el peligro que para los viajeros supone el paso por la carretera de Poniente, en los trozos comprendidos entre la venta de Ramírez y Aguadulce.

Consideramos de tanta importancia esta mejora que, por nuestra parte, ofrecemos nuestro más decidido concurso para su realización y no cesaremos de luchar con el mayor entusiasmo hasta que la veamos terminada, fieles a nuestro propósito de laborar por cuanto redunde en beneficio del público.

Del Municipio

ORDEN DEL DÍA

Para la sesión que ha de celebrarse mañana lunes el Ayuntamiento.

Escrito de don Paulino Cortés García solicitando su inclusión en el Padrón de vecinos de esta capital.

Cuenta de don Antonio Fernández de 117 25 pesetas por instalación de timbres y luz eléctrica en la Casa Socorro.

Oficio del presidente de la Casa del Pueblo solicitando que asista la banda de música a la fiesta del 1.º de Mayo.

Escrito de los vecinos de la calle del Gran Capitán solicitando la demolición de una tapia existente en dicha calle.

Padrón de cédulas personales para el ejercicio actual.

Oficio del presidente de la Federación de Sociedades Obreras comunicando acuerdos adoptados por la misma.

Informe de la Comisión de Ornat.

Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en las cuentas de Farmacia del mes de marzo último.

El caciquismo en Vélez Rubio

La noticia que hasta mí llega de que el Clérigo, caciquillo de este pueblo, quiere convertirse en querrelante, me hace intercalar este artículo entre los que componen la serie ya empezada a publicar.

Quiere, por lo que se advierte, hacernos creer que viene de la China o del Japón, pretende desconocernos y pasar desconocido. ¡Vano intento, pretensión baldía!

No nos arredra caciquillo, esa querrela que intentas interponer contra mí por lo que te decía en mi artículo publicado el 31 del pasado marzo, ni con otras cincuenta mil más que pusieras impidirías que te saque a la luz pública cuanto has hecho y pretendes hacer con perjuicio de nuestros intereses particulares, nuestras personas y nuestros amigos; que te acuerdes aquí en el periódico, tu intervención diaria y constante en funciones municipales ajenas, por completo, a las de tu sagrado ministerio.

No evitarás que, del mismo modo me ocupe, de tu actuación en el Sindicato Católico Agrario de esta Villa, pues resulta edificante.

Es bien público y notorio que quien manda, cita, dirige y ordena en referido Sindicato, con verdadero Absolutismo, es el Clérigo Maurandi Mieli, y por tanto es también exclusivamente responsable de cuanto en el mismo pasa; a él se debe el peido de determinada mercancía de calidad malísima y la pretensión de venderla a un precio excesivamente alto, por cuya razón se ha quedado sin poderle salir a pesar de no haber consentido el anuncio público de otra mercancía igual porque era de mejor clase y de más reducido precio; la formación pú-

ABRIL
29
L. llena el 30
DOMINGO
San Roberto, obispo
119 Semana 17 246

Informe de la Comisión de Hacienda en la cuenta de los gastos ocasionados en las elecciones para diputados a Cortes.

Presupuesto para la reparación de aceras en las calles de Sebastián Pérez, López de Vega, San Indalecio y Paseo de San Luis.

Recibo de Francisco Fernández de 212 pesetas por el suministro de paja y cebada a las caballerías propiedad del Ayuntamiento, correspondiente al mes de la fecha.

Cuenta del señor Arquitecto de 280 30 pesetas, por jornales y materiales invertidos en los trabajos que se están ejecutando en la Fuente Redonda.

Informe de la Comisión de Policía Rural en el expediente sobre embarcadero en el Gabo de Gata.

Oficio del maestro de la Escuela pública de niños del distrito del Norte proponiendo un edificio para escuela.

Funerales

Mañana lunes a las 10 de la mañana se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro, funerales en sufragio del alma de doña Dolores del Cardo Acosta (q. e. f. d.)

El estratégico redimirá a Almería, porque su construcción traerá explotaciones mineras, Altos Hornos, producción Agrícola, gran exportación general. Todos por el Estratégico y por Almería.

Sabedlo, Señores de la Federación Provincial de Almería, el Sindicato Católico Agrario de Vélez-Rubio no da señales de vida más que en aquellos actos que tienden a hacer más visibles, que son necesarios, la ostentación vana y ridícula del Cacicazgo del Clérigo Maurandi Mieli, sin haber realizado hasta hoy ni uno solo de sus fines esenciales.

¿Quiéres respetos, consideraciones? Fácilmente puedes obtenerlos, cumple, obra, imita solo en parte al Cura Económico que actualmente desempeña esta Parroquia; ayúdale en la árdua tarea que, con su celo imponderable, viene realizando, para el renacimiento en todos los feligreses de las creencias religiosas, amortiguadas o estinguídas por abandonos y ejemplos que veníamos presenciando; haz siquiera lo que otros compañeros tuyos, no te mezcles en política, ni atentes contra los intereses particulares de tus convecinos, otra cosa, y cuando a los míos perjudiques, ca gana de que, al defenderlos, tenga que poner en la picota.

¿Quisies amercionarme con metrte a querrelante?

Ponte al fresco padre Pepe, no te atufes, usa calma, que el mando cuando se ejerce a estilo tuyo y sin medir al adversario, produce las consecuencias que adviertes y en otra ocasión sufrirás.

Vélez-Rubio y abril de 1928.

Fernando Guirao Alcáza

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Desmintiendo informaciones periodísticas

El presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Alhucemas, recibió hoy a los periodistas en su despacho oficial, conversando con ellos por algún tiempo.

Les manifestó en primer término que tenía que deshercer las informaciones publicadas sobre el cambio de actitud del Gobierno en lo que se refiere a la política de Marruecos y sobre serias complicaciones acerca del asunto.

En el último Consejo lo mismo que en todos los celebrados anteriormente se ratificó la conducta a seguir establecida según la nota oficial del primer Consejo.

Una cosa es que el Gobierno no dé noticia diaria de como marchan las cosas, por estimarlo contrario al interés público y perjudicial para esas mismas cosas que una publicación que seguramente dificultaría el plan del Gobierno, y otra es que haya cambiado de aspecto el asunto y que no vayan a realizarse los propósitos del Gabinete.

Espero—añadió—que dentro de pocos días podrán vencerse las gentes de que seguimos el mismo camino iniciado el primer día.

Les aseguró que la visita que hizo ayer a Palacio el ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, no tuvo más objeto que despachar con el rey, como ya indicó anoche el propio Alcalá Zamora.

Agregó el presidente del Consejo que el despacho de hoy con el rey fue el ordinario.

Sometió a la firma del monarca dos decretos del Ministerio de Hacienda.

La Delegación de Oviedo

El presidente del Consejo de ministros señor García Prieto, al despachar hoy con el rey sometió a la sanción del monarca un real decreto del Ministerio de Hacienda, autorizando la ejecución de las obras de reparación necesarias en la Delegación de Hacienda de Oviedo.

Un nombramiento

Por decreto del Ministerio de Hacienda, sancionado hoy por el rey, ha sido nombrado administrador de Contribuciones de Madrid a don Mariano Prieto.

Presentación de credenciales

Hoy han presentado sus credenciales al rey los ministros plenipotenciarios de Bulgaria y Suecia, observándose las solemnidades acostumbradas.

Al nuevo ministro de Bulgaria le acompañaba el conde del Valle y el plenipotenciario de Suecia iba acompañado del duque de Vistula Hermosa.

Asistieron a la ceremonia de presentación de credenciales el ministro de Estado señor Alba los marqueses de la Terrecilla y de Viana y el oficial mayor de Alabarderos.

Después de la ceremonia, los nuevos diplomáticos cumplieron a las reinas doña Victoria y doña Cristina.

Audiencia regia

El rey recibió en audiencia a obispo de Salamanca, el cual permaneció largo rato en la cámara regia.

Esta noche comerá en la Embajada inglesa.

Visitas diplomáticas

El ministro de Estado señor Alba recibió la visita de los embajadores de Alemania y Polonia, con los que conversó largo rato sobre asuntos relacionados con sus respectivos países.

La actividad del ministro de Hacienda

El subsecretario del Ministerio de Hacienda ha manifestado que se ha ordenado

a los delegados de provincias que intensifiquen el despacho de los expedientes que se instruyen para la comprobación de los registros fiscales de edificios y solares pendientes de liquidación.

Como son muchos millares de expedientes los que existen, el ministro, señor Villanueva impulsa a los trabajos hasta conseguir ponerlos al día, logran do con ello dos objetos; que la acción fiscal sea más suave para el contribuyente, evitando el perjuicio de que se acumulen atrasos a satisfacer de una vez y beneficiar los intereses del Tesoro con ingresos debidos y cuyo importe es grandioso.

Toma de posesión

En la reunión celebrada esta mañana por el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina se han posesionado de su cargo de fiscal togado, el consejero don Adolfo Trápaga, que fué nombrado recientemente.

Con este motivo el presidente del alto Tribunal, general Aguilera, pronunció un breve discurso de bien venido y dedicando sentidas y cariñosas frases a la memoria del anterior fiscal señor Romanos, enaltecendo los merecimientos del consejero que viene a sustituirle.

El señor Trápaga contestó ensalzando también a su antecesor en el cargo y agradeciendo los elogios que le había tributado el general Aguilera.

Las propuestas de recompensas

Después de la toma de posesión del fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, continuó el examen de las propuestas de recompensas por las últimas operaciones en Marruecos, examinándose entre otras la referente al teniente señor Araciel que se distinguió notablemente en el hecho de armas en que murió.

A pesar de esto el Supremo denegará el ascenso para que se le propone fundándose en el espíritu restrictivo de la nueva ley de recompensas que exige para conceder ascensos que el hecho que los motive reporte beneficios al Estado lo cual parece que no puede apreciarse en el caso del teniente señor Araciel por el fallecimiento de este.

Contra la paz

El ministro de Estado, señor Alba, recibió hoy a los representantes de la prensa, conversando con ellos largo rato en su despacho oficial.

Les manifestó que en el asunto de la paz en Marruecos, la opinión debe vivir advertida, por las hostilidades sistemáticas contra el Protectorado civil de muchos elementos interesados en las industrias de la guerra, agenos desde luego a la milicia.

Estos elementos realizan constantemente campañas contra la paz, lanzando información tendenciosas con lamentable frecuencia, informaciones que acogen los periódicos de buena fe.

Recientemente—dijo el señor Alba—se afirmó que el general Castro Girona no había podido desembarcar en Marruecos y así sucedió, pero fue por habérselo prohibido el ministro de la Guerra por no ofrecer garantías de seguridad el desembarco, toda vez que carecíamos de rehenes.

Las negociaciones de la paz—agregó el ministro de Estado—serán muy largas y se utilizarán a los indígenas en vista del éxito del rescate de Bensaid.

Antes de concretar las negociaciones desea hablar separadamente con los setenta y ocho jefes rebeldes para lograr la paz sobre bases firmes.

No hay censura civil

El ministro de Estado, señor Alba, manifestó que es inexacto que su Departamento haya establecido la censura en Marruecos.

La establecieron los militares con el objeto de evitar que el enemigo pueda conocer el movimiento de tropas.

La repatriación de torpes

El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora ha manifestado a los periodistas que es inexacto que se haya aplazado por haberse cambiado de criterio, la repatriación de Marruecos.

Se esperan circunstancias más favorables y no debe ocurrirse en precipitaciones ni olvidos, habiendo reiterado las órdenes para evitar deficiencias derivadas de la sustitución de reclutas.

Añadió el señor Alcalá Zamora que es totalmente inexacto que el general al Ministerio de la Guerra ciertos documentos misteriosos con motivo disgusto entre los comandantes generales de Ceuta y Melilla.

Ambos jefes cesarán pronto en sus cargos y se nombrará comandantes general de Ceuta al señor Martínez Anido.

Un libro de Berenguer

El ex alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, publica a en breve un libro titulado «Mi diario de operaciones en África documentado».

El anunciado libro se espera con vivísimo interés.

Un general muerto

En su casa de la calle de Doña Barbara de Braganza, el general de la escala de reserva señor González Carvajal, que se encontraba enfermo, sufrió un desvanecimiento al acomodarse a una ventana.

El general cayó al patio quedando muerto en el acto.

Entierro del director de «El Liberal»

Hoy ha tenido lugar el entierro del director de «El Liberal» don Eduardo Rosón, cuyo acto estuvo concurridísimo.

Asistieron gran número de escritores, periodistas y personalidades políticas.

El acto ha constituido una sentida manifestación de duelo, habiéndose puesto de manifiesto las grandes simpatías de que gozaba el finado.

Un empleado muerto a tiros

Comunican de Barcelona que a la una y media de la tarde, en la calle de Talers, se oyeron cinco disparos de arma corta.

Al mismo tiempo cayó al suelo un joven que fué conducido en un automóvil al Dispensario municipal de la calle de Sepúlveda.

Los médicos de guardia procedieron a prestarle los necesarios auxilios, apreciándose una herida en la región epigástrica, y otra en la región lumbar sin oficio de salida, ambas mortales de necesidad.

El desdichado falleció a los pocos momentos de ingresar en el Dispensario.

El agredido se llamaba José

Maria Foix de 33 años, perteneciente al sindicato único de Banca y Bolsa.

Estaba empleado en la asociación de empleados del Ayuntamiento.

En el momento de la agresión el sargento de infantería, José Puig Martín, que se hallaba en la misma calle, vió huir a un individuo al que detuvo, resultando ser Florencio Vera de veinticinco años, casado, natural de Murcia, ocupado en un taller de la barriada de Coll Blanch, perteneciente al sindicato libre.

Se le ocupó una pistola con tres proyectiles descargados.

El asesinado Foix estuvo procesado por sedición y se dice que el agresor es un individuo que se fugó de la cárcel de Reus.

Para acabar con el terrorismo

Los sindicatos libres de Barcelona han repartido una hoja conteniendo una fórmula para acabar con el terrorismo.

Los directores de la organización responderán con la cabeza del cumplimiento de las bases.

Abogado preso

Por uno de los Juzgados de Barcelona se ha decretado la prisión y procesamiento del abogado señor Martí Homs.

Huelga de tipógrafos

Dicen de Murcia que los obreros tipógrafos declararon la huelga de 24 horas por solidaridad con los huelguistas del cuartel.

Asamblea de regantes

Dicen de Lorca que en una asamblea de regantes a la que asistieron unos nueve mil, acordaron no comprar agua hasta que se destituya al delegado regio.

Horrible tormenta.—Tres pastores muertos

Dicen de La Carolina que se ha desencadenado una tormenta de agua y granizo.

En la deshesa de Marquilluelo una chispa carbonizó a tres pastores.

Ingeniero fallecido

Comunican de Sevilla que ha fallecido el conocido ingeniero don Luis Molini.

A cumplir condena

Procedentes de Melilla han llegado a Málaga el coronel Gallego y el comandante González Parra que se dirigen a Cádiz para ingresar en la Prisión militar para cumplir la condena impuesta por el Supremo de Guerra y Marina.

Un mozo muerto por el tren

El tren de Irún, que tiene su entrada en la estación del Norte a las nueve de la noche, alcanzó ayer al mozo de equipajes Jacinto Menéndez Alba.

La víctima tenía cincuenta y tres años y vivía en la calle de Rodas.

Su muerte fué instantánea.

Extranjero

Un alemán herido

Comunican de Essen que en la noche del 23 al 24 del actual, un alemán intentó penetrar en el

campo de Jagershot, a través de las alambradas.

Un centinela francés, después de darle el alto reglamentario, hizo fuego sobre él, hiriéndole de gravedad.

Contra los rebeldes

Dicen de Coblenza que la Alto Comisión interalada de los territorios renanos ha publicado un edicto fijando castigos y penas hasta cinco años de prisión contra todo el industrial y particular que se negare a acatar las órdenes dadas por el Comité interaliado de investigación para la entrega de carbón o de coque.

Vida obrera

Matricula Unida

Ha celebrado reunión el Sindicato Unico del Transporte Matricula Unida, bajo la presidencia del contador Miguel Torres Hernández y con asistencia de unos sesenta asociados.

Después de leída y aprobada la orden del día se acordó aceptar la invitación hecha por la Casa del Pueblo para asistir al mitin, manifestación y jira que tendrá lugar el día 1.º de mayo.

Seguidamente se levantó la sesión.

La Veloz

Esta Sociedad a que pertenecen los conductores de carruajes no ha celebrado sesión por falta de número.

Empleados Mercantiles

Presididos por Emilio Hernández y con asistencia de sesenta asociados, esta Asociación celebró Junta General extraordinaria.

Se acordó que asista la Directiva a la gira que la Casa del Pueblo organizará el día primero de Mayo.

Se designó a Carlos de Benito para que tome parte en la velada que dicha entidad celebrará en su domicilio social.

Dióse un voto de confianza a la Directiva para que contribuya con la cantidad que estime conveniente a sufragar los gastos que se originen con motivo de la celebración de dichos actos.

Y por mayoría de votos se nombró vocal quinto a José Orellana, dándose por terminada la sesión.

Desde Agua Amarga

De su situación lamentable

En Crónica anterior nos hemos ocupado de las necesidades que los habitantes de este lugar «sin haber derecho a ello padecemos». Lo hicimos englobándolas todas y como supusimos que si el azar hiciera que a los que afectan sus remedios las tomaran en consideración, habría de proporcionar magno trabajo de trámite, creemos oportuno ir por partes, y estas clasificándolas por su importancia. Helas aquí. Primero, hemos de hacer constar que el criterio que sustentamos es, en nuestras peticiones no pecar de utópicos quedando conformes en que si utopia existe, los llamados a subsanar, arrojen al desierto de la abulia nuestras pretensiones.

Primera petición: Nuestra situación de anacoretas, nos hace ante todo solicitar con gran ahínco, se arreglen en algo los caminos conducentes a esta cábila, siquiera para que los carros vehiculos, que cuando los vemos, nos ocurre lo que en otros lugares, cuando aterriza algún aeroplano. Figúrese el lector amable, que cuando por necesidad perentoria algún ser de esta localidad tiene que trasladarse a Almería, necesita alquilar un solipedo y tirarse a lo Sancho Panza cerca de seis leguas.

Tras esta distancia, se llega a lo que para nosotros es considerado como un centro mundial «Nijar» y aquí ya se viaja a motorífica marcha como exige el siglo XX.

Y no es que con esta apartada orilla donde la miseria

brilla, no exitan espíritus iniciadores; es, que siendo tan grande el abandono en que nos tienen los llamados a velar por este puñado de seres cuya paciencia es sublime, aunque queriendo nosotros solos subsanar algunas de nuestras desdichas, es decir sin el apoyo de los poderes públicos, la magnitud de la obra nos hace desistir.

Veámos el ejemplo:

Hace unos meses uno de los muchos braceros que tienen que abandonar sus labores para buscar el sustento, práctico allá, en la América, la conducción de «autos», hizo allí unas pesetas y regresó a ésta con el sano propósito de poner un auto directo desde aquí a Almería; exteriorizó su idea al personal de la barriada y todos como es consiguiente la aplaudieron y auguraron un gran éxito en su empresa; pero ¡oh decepción que siempre para nosotros estas en medio! ¡Por qué camino iba a ir a la capital? ¡Qué vergüenza! El pobre señor forzosamente hubo de desistir de su propósito, y todos nosotros tuvimos que hechar nuestras esperanzas al olvido.

Así, es, caro lector, que quizás como recordatorio existiremos nosotros en el mundo. Somos protagonistas de escenas del Quijote; nuestros viajes en burro a lo Sancho; vivimos en el siglo XX, en la España caballerescas, pero con ribetes del siglo XVI: Molinos de vientos, burros, muchos burros.

EL CORRESPONSAL

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y viernes.

Salidas para Orán, todos los viernes, admitiendo carga para Cartagena, Alicante y Barcelona.

Salidas para anáms, con escala en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña Gijón y Santander, todos los lunes.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA.—Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde Bilbao-Almería con las mismas escalas que desde Almería-Bilbao.

Para más informes, a sus agentes Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 74.

Asuntos de Marruecos

Las familias de los muertos y desaparecidos en Melilla, que no tengan en esta plaza apoderado, pueden dirigirse al habilitado de Clases Pasivas en esta provincia don Juan Sáez Castilla, que vive en la calle de las Cruces número 55, quien les pondrá al corriente de todo y gestionará la concesión de las pensiones a que tienen derecho.

En el puerto

Ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

Admitidos.—Laud «Marina», de Málaga, con cargamento de corcho.

Despachados.—Laud «Florencia», para Málaga, con cargamento de carburo de calcio.

Vida religiosa

Santoral y cultos

Día 20.—Dominica cuarta de pascua.

SS. Aez-pite, Emilian, Paulino Oolipo, Tértula, etc.

La misa y oficio divino en el presente Dominica con misa

JABON

Tipo Legarto y pintas azul, orujo Marsella y blandos. Enseño fabricación. Escribir: Tirolenses, 7.051, Barcelona : : : : : celona : : : : :

Vaciado automático de cuchillas GILLETTE para máquinas de afeitar a 015 pesetas

Reyes Católicos, 5.-Almería

midable y color blanco.
 Jubileo de las cuarenta horas:
 Hay y mañana en la parroquia de San Sebastián.
 Horas de misa:
 Catedral, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve medita.
 Sagrado, ocho, ocho y media y once.
 San Pedro, ocho, nueve, once doce y una de la tarde.
 Santiago, siete, ocho, nueve y once.
 San Roque, ocho y ocho y media.
 San Antón, 8.
 San José, seis y media y siete y media.
 San Antonio, siete y media y ocho y media.
 San Sebastián, seis, siete, ocho y once.
 Santo Domingo cinco, seis, seis y media, siete, ocho, ocho y media, nueve, diez y doce.
 Sagrado Corazón, cinco y media, seis, siete, ocho, ocho y media, nueve y once.
 Hospital, cinco y media y ocho y media.
 Compañía de María, seis y cuarto y ocho.
 Servicio domésticos, seis y media.
 Purísima, siete.
 Santo Rosario.—Se recita en todas las parroquias al toque de oración y en Santo Domingo se cantan los misterios y la saive.

Venta en subasta

Tendrá lugar a las once horas del día 5 de mayo en la Notaría de don Francisco Mourrenza la venta de la goleta «Puerto del Son», con todo su aparejo y pertrechos.
 Del precio y condiciones informa dicho señor Mourrenza en su estudio de la Puerta del Sol, núm. 14, principal, Vigo.

Registro civil

Ayer se hicieron en esta Ciudad las inscripciones siguientes.
Distrito de San Sebastián
 Nacimientos.—Francisco Espinar Martínez y Francisco Sánchez Urán.
 Defunciones.—María Navarro Martínez.
 Casamientos.—Francisco Gómez Gómez con Angela Albacete Redondo.
Distrito de la Audiencia
 Nacimientos.—Juan Ojeda Delgado y Guillermo Rubira Capel.
 Defunciones.—María Amador del Rey Martín y María Bayo Millán.
 Casamientos.—Ninguno.

Noticias generales

Se vende
 un piano marca Erard, número ocho.
 Darán razón en esta Administración.
Buena digestión
 para conseguir la los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastro intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.
De la Cárcel
 Ayer ingresó en esta prisión Enrique Fernández Padilla.
 Quedaron recluidos cuarenta y dos hombres y dos mujeres.
Fallecimiento
 Ayer falleció en este Hospital María Bayo Millán, natural de Alboloduy, a consecuencia de una hemorragia cerebral.
Oposiciones a Correos
 Preparación completa para las

próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Edad, de 16 a 30 años; el examen Previo, puede hacerse desde los diez años.
 Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en esta los oficiales primeros del Cuerpo, señores ARRIETA. (Esta Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS.) Plaza de Benedito (antes de los Olmos) número 1 duplicado.
Una maravilla de la ciencia
 Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Olorogano Lumen y os dirán que es el Mago de los antisépticos.
 Suprime inmediatamente las heridas.
 De venta en todas las farmacias y droguerías.
 Depositario exclusivo, Centro Farmacéutico Jienense.—Jaén.
 Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrero García.
 Alcalde Muñoz, 8.—Almería.

Lotería

Jugada extraordinaria para el 11 de mayo de 1923
3.000.000 de pesetas
 Si queréis que os toque el premio mayor de 3.000.000 de pesetas para el día 11 de mayo, jugar en los números 2.726 de la Lotería de la Muñeca; 5.144 de la Lotería del número 4; 11.448 de la Lotería del Rostrico; 17.234 de la Lotería del número 3, que se dan participaciones en el kiosco de Antonio Segura, situado frente al Mercado

SE VENDE

o traspasa un establecimiento de comestibles, situado en sitio céntrico, por no poder atenderlo su dueña.
 Informarán en esta Administración.

Aviso al público

Se componen y afinan pianos, autopianos, armoniums, fonógrafos y demás instrumentos.
 Para informes: Tiendas, 28, Almería.

SARNA

Antiséptico Sarna. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta: casa de Cristóbal Romero Kivas, J. Vivas Pérez y Federico Laros.
 Agentes exclusivos, los señores Urich Compañía.—Bruch, 19, Barcelona.

Antonio Viana y Viana

Tubos usados propios para cercados, construcciones y conducciones, precios baratos. Aparato número 8, Jerez de la Frontera.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid
 Vías urinarias y sífilis
 HUEL INGLÉS
 Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Enfermedades de los ojos

MIGUEL GARCIA ALGARRA
 Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.
 Terriza, número 15.

Vinos

Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explotaciones de Gergal, de uva pura, se venden en casa de
BERNARDO MANZANO
 Vinos de Albuñol y de la Mancha, completamente puros.
 Calle de Majadores núm. 25.

Mariscos

Varias veces en semana se recibirán de la Coruña y Santander ostras, percebes, almejas, mejillones y berberechos en el restaurant El Membrado, Sebastián Pérez, 3.

Rodríguez Boti

Asistencia a partes
 Consulta especial de matriz de 1 a 1 y de 3 a 5

Vapores correos franceses



De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
 Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos
ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Plata
 Saldrá de Almería el 3 de mayo de 1923 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Valdivia
 Saldrá de Almería el día 12 de abril de 1923 para Río de Janeiro Santos y Buenos Aires.
Formosa
 Saldrá de Almería el 23 de mayo de 1923 para Río de Janeiro y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera
 UN ENTERO 427.50 pesetas incluidos impuestos.
 UN MEDIO 225.00 » » »
 UN CUARTO 123.75 » » »

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida española

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran con dos días de anticipación a la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Principe, 75, Almería, y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas
 Reservas: Quince millones de pesetas

Domicilio social
 MADRID, Alcalá, 14, y Sevilla, 8 y 5

Sucursales
 Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Cartagena, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, Lora de Baza, Linares, Logroño, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

Sucursal de Almería

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 30
 Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones.

En cuenta corriente a la vista, sobre intereses a razón del 2 1/2 % anual
 » consignación a vencimiento fijo de un mes a » 3 %
 » » » de 3 meses a » 3 1/2 %
 » » » de 6 » a » 4 %
 » » » de 1 año a » 4 1/2 %
 Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.
 Caja de Ahorros, con libreta, 3 % de interés anual.

Horas de caja: de 10 a 2.

PASTELES ESTUPENDOS

Diariamente, de dos a cinco de la tarde, gran exposición de pasteles de todas clases en la panadería
EL CAÑON
 Conde Ofalla, 4

Consultorio Médico Quirúrgico

De la
DIVINA INFANTITA
 Doctor: MANUEL HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ
 Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz.
 Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Diatermia.
 Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27.—Almería.

Bollería Suiza

Juan García Cadenas (hijo de Piedad)
 Casa fundada en 1890.—Plaza de Canalejas (antes Flores)
 Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalenas. Riquisimos bollos de Amsterdam.
 Desconfíese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

Balnario de Alfaro

Temporada oficial: Desde 1.º Mayo al 30 Septiembre

Estas aguas sulfurosas dan tan excelentes resultados en las enfermedades herpéticas, venéreas y sífilis que se considera especialmente, pues las curan radicalmente, cicatrizando las úlceras crónicas, curan los catarrós vesicales, resuelven los infartos glandulares y viscerales, curan las enfermedades peculiares a los órganos genitourinarios de la mujer, etc.

Baños calientes y fríos, según la prescripción facultativa; también se recomienda beberla como medicina.

El Balnario está situado a 22 kilómetros de Almería, en la carretera de esta ciudad a Puerto Lumbreras, y tiene coche diario a la capital y comunicación con el autocorreo que hace la carrera de Almería a Huércel Overa. La estación del ferrocarril de Benahadux se encuentra a 9 kilómetros. Baños y hospedaje módicos.

PARA INFORMES Y DETALLES
DON SEGUNDO PEÓN
 FERRETERIA EL CANDADO, REAL, 9
ALMERÍA

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas
 CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1
 SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

Sucursales y Agencias

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Cuenca, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orizaba, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Islas Baleares

Mahón y Palma de Mallorca.

Islas Canarias

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.
 Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.
 Opera en todas las Bolsas.
 Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 1/2 % para las cuentas a vista
 2 7/8 % para las consignaciones a seis meses fecha
 3 00 % para las consignaciones a un año fecha.
 Admite impositores en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.
 Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.
 Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pegas contra documentos, etc. etc.

Sucursal de Almería.—Paseo del Principe, núm. 54

FERRER

MUEBLISTA
 En la Industrial Mueblera encontrará el público muebles modernos de sólida construcción, a precios sumamente ventajosos.
Sebastián Pérez, 10
 Frente a los almacenes de «La Verdad»

Vapores correos españoles de Piniños Izquierdo y Compañía



El correo trasatlántico
BALMES
 saldrá del puerto de Almería el día 18 de mayo de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas Santos, Montevideo y

BUENOS AIRES

Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
 Pesetas 345.00 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos
 » 187.50 » medio pasaje »
 » 108.75 » cuarto pasaje »
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.
NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.
 Informará su consignatario
Luis Gay Padilla, Gerona, 22.—Almería

Comidas a la carta

Almuerzos y cenas.
 Especialidad en arroz a la marinera y a la valenciana
 Precios económicos

LOS QUINTERO
 Restaurant de primer orden

— DE —
RAFAEL MORENO SALINAS
 Conde Ofalla, 22.—Teléfono 75

Gran surtido en

Manzanillas, Amontillados,
 Coñacs y Anisados
 Amontillado Los Dos Gallos

Automóviles Ibarra

Desde hoy queda establecido desde la Pasada de los Calvos (Canjáyar) a FONDÓN y UGIJAR y viceversa, un servicio diario de AUTOMOVILES para el transporte de viajeros, pasando por Ráfol, Instinción, Illar, Cuesta de Juan Pascual (Huécija y Alicú), Alhama, Gádor, Benahadux, ALMERIA, Aguadulce, Dalias, BERJA, Alcolea, Laujar y Fuente Victoria (Presidio de Andarax), alternando desde el Empalme, por Cherrín a Ugijar. Como de costumbre, siguen haciendo los mismos autos el servicio semanal de BERJA A GRANADA en los días y horas ya conocidos.

HORAS DE SALIDA

De la Pasada de los Calvos (Canjáyar) para Almería a las 7	de la mañana
De Almería para Berja » 4	» tarde
Berja para Fondón o Ugijar » 7	» »
De Fondón a Ugijar para Berja » 4	» mañana
De Berja para Almería » 6 30	» »
De Almería para la Pasada de los Calvos (Canjáyar) » 3	» tarde

Las tarifas generales se hallan de manifiesto en las oficinas respectivas

Contrate sus seguros con LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Capital social desembolsado 12.000.000'00 Ptas.
Reservas en 31 diciembre 1921 . . . 34.946.522'42 »
Primas anuales a cobrar 111.987.452'13 »

ESTA COMPAÑIA NACIONAL CONTRATA SEGUROS DE INCENDIOS, DE VALORES, SOBRE LA VIDA, DE ACCIDENTES DEL TRABAJO E INDIVIDUALES, DE RESPONSABILIDAD CIVIL Y MARITIMOS (CASCOS Y MERCANCIAS)

Subdirectores en Almería:

SALVADOR ROMERO E HIJO.-Príncipe, 10

AURELIA

Fábrica de tejidos de
JOSE SUERO MUÑOZ

JOSE JESÚS GARCÍA, 24 (ANTES MURCIA)
Lenas de todas clases para toldos, cortinas, velas de barcos y de molinos.
Especialidad en géneros para colchones en todos los anchos, lienzos asargados, mantelería, delantales y trapos de cocina.
Completo surtido en lenas y demás artículos para el ramo de alpargatería y tabartería.

Precios sin competencia

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Wotan



Lámpara de calidad garantizada

WEMERS ECHUCKERT.—INDUSTRIA ELÉCTRICA, S. A.
Oficina técnica: Sevilla
Calle de Zaregczs, núm. 29.—Apartado de Correos, 58.

Saina

Picores

SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL

Acarol

(Nombre registrado)

Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda causticidad, se recomienda como antiparasitario, ANTIFURINGOSO. Cura sin necesidad de baño.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIA

FLORIDO Y CA

Santúcar de Barrameda

Bodegas en el Puerto de Santa María y Chipiona

Pedid sus manzanillas

Especialidad en manzanilla MARIANA, vino quirado TRIUMPHATOR y amontillado RECLA

Fabrica de espartena de

JUAN MANUEL BRAVO

La más acreditada y la que mejor fabrica todos los artículos de esparto, de cuerdas de todos gruesos y largos. Hechuras para albañilería, minerales y carbones. Envases para frutas, hortalizas y pescado. Pleltas, sogas, etc.
Aguilar Martell (antes Pescadores), número 40, y Alvarez de Castro, número 16.—Almería.

Cantabria

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Maritimos-Incendios

M A D R I D

Delegado para Almería y su provincia:

ENRIQUE GARÍN LÓPEZ

Carmelo, 2

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA, Barquillo, 21, Madrid.—Apartado, número 6.

VIAS URINARIAS Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Balmero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-syndante del Dr. Púllido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, prostata, secretas etcétera.
Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, con figura a la calle de la Reina.

Doctor Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo.
Consulta: Calle de Eduardo Pérez.

En el restaurant LOS QUIN-TERO, Conde Offalia, 22, encontrará el público esmerado servicio a la carta, muy económico.

Doctor Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.
Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación. BAYOS X.
Consulta de 2 a 4.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Grandes almacenes de San José

de Juan MORATA - Tiendas 5 y Azara 2

Estenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. sombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Antes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho tiempo.

PRECIOS FIJOS.-VENTAS AL CONTADO

Amontillado POLO - Francisco de Cala = Jerez

Coñac jerezano tres racimos

Pedidlo en todos los establecimientos